

梁美芬：政爭須摒棄 議會有可為

籲議員夯實自身實力 憑毅力耐心續增議政能力

今屆立法會經歷了不少風風雨雨，連任三屆立法會議員的城市大學法學院副教授、經民聯立法會議員梁美芬日前在接受香港文匯報訪問時，分享多年議員工作的心得：「勿沉迷政治鬥爭，議會崗位實大有可為。」她說，議員推動每項工作都十分不易，有些項目甚至十年才能磨一劍。在香港政治逐步擺脫陰霾的環境下，她認為議員更要夯實自身實力，付出充分的毅力和耐心，勇於承擔，不斷提高議政能力。

●香港文匯報記者 葉汶濤



●梁美芬認為，議員勿沉迷政治鬥爭，議會崗位實大有可為。
受訪者供圖

梁美芬對三草案提議

草案名稱	提議	成效
《2010年立法會(修訂)條例》	限議員辭職再參選，防止當屆立法會議員濫用條文，無理由及無限制地主動提出辭職要求，一旦辭職的話，該屆就不能再參選	政府提出新方案，限制辭職議員離任後6個月內參與同屆補選
《消防安全(建築物)條例》	賦予消防處長酌情權，因應安全和緊急考慮，協助舊樓提升消防系統，事後追回費用	今年2月，特首表示，考慮修訂《消防安全(建築物)條例》，賦權消防處和屋宇署代沒有能力符合《消防安全(建築物)條例》要求的舊式樓宇業主進行消防安全改善工程，在工程完成後向他們收回有關費用
增加《公安條例》內容	違法「佔中」時已有暴徒侮辱警務人員，於是與民建聯立法會議員張國鈞、新界西立法會議員何君堯合作提出相關建議，在《公安條例》下加設《侮辱執法人員罪》	保安局正研究設立「辱警罪」，計劃涵蓋所有公職人員，目前未有立法時間表

資料來源：受訪者

整理：香港文匯報記者 鄭治祖



●教聯會昨日就改革通識科公布調查結果，發現現職通識教師普遍支持科目改革建議。
教聯會供圖

七成通識師挺重整刪減課程內容

香港文匯報訊(記者 余韻)高中通識科百病叢生，為盡早解決異化問題，教育局早前公布通識科的改革方案，包括以新課程取代現有通識科，課程內容將大減一半，6大單元會縮減至3大主題等。昨日公布的一項調查顯示，七成受訪通識科教師支持重整及刪減課程內容，並認為能減輕學生的考試壓力。

逾七成支持必修必考

調查由教聯會於2月中進行，一周內收到逾260位通識科教師的回應。調查發現，超過七成受訪者分別支持保持科目為必修必考，以及重整及刪減課程內容；約六成受訪者則分別支持取消獨立專題探究，以及增設內地考察。

對於是次改革，超過七成受訪者認為能減輕學生考試壓力，逾六成受訪者分別認同新課程將更為聚焦和簡化，能夠釋放更多時間修讀選修科等。

至於考評方式方面，有八成教師支持保留資料回應題，分別有73%及62%人認為應加入更多短答題及多項選擇題；惟將評級精簡為「達標」及「不達標」者，則只有55%。

教聯會建議，教育局應就評級方式諮詢業界意見，可考慮將公開試分為「優異」、「達標」及「不達標」三個等級，以維持學生學習動力。

教聯會促速推課程綱要

根據調查結果，教聯會促請教育局盡快推出課程綱要，考試評核大綱及試題樣本，並給予更多教學資源及專業培訓，讓教師早作出準備。

此外，面對課時減半的問題，教聯會建議設立過渡期，維持現有人手，支援受影響教師轉型。

炒派議員近年在立法會胡作非為，令部分人誤以為博人眼球的拉布、搞破壞才是立法會議員的工作。究竟什麼才是擔當立法會議員的正路？梁美芬有自己的理解。

議會工作非「即食麵」喊口號

她說，議會工作不是「即食麵」，喊兩句口號就成事，隨着香港政治環境的改變，只單純依賴批評中央政府，破壞特區政府運作，企圖憑藉政治口號爭取政治籌碼的做法，相信已再無生存空間。

梁美芬認為，在香港政治逐步擺脫陰霾的情況下，未來議員本身的實力更為重要，議會工作極度需要耐性、毅力及專業判斷，亦需要膽大、心細、面皮厚，有些工作的爭取過程可能橫跨兩屆之久，一點耐性都不能少。

她並分享自己三屆議會生涯中，提出了三條私人條例草案，分別為《2010年立法會(修訂)條例》

私人草案、修訂《消防安全(建築物)條例》及在《公安條例》下加設《侮辱執法人員罪》。

她說，提出私人條例草案不一定要提到立法會大會上審議，更重要的是在推動或討論的過程中，能夠成功被政府吸納，變成政府政策，這是雙贏的結果，也是最高的政治策略。而通過她多年不懈的努力，相關工作都收穫進展(見表)。

了解市民需要 勿玩「閃避球」

過往衝擊不斷的立法會工作，令梁美芬更加明白，無論面對任何政治大風暴，議員都應堅持自己的原則，理智面對，就算被政治對手惡意攻擊，也不應退縮；在大是大非的政治議題上，必須堅守擁護基本法、「一國兩制」等原則；在民生事務上，則應勇於承擔、貼地，了解市民實際需要，不要玩「閃避球」，相信若做到這些，無論議員個人或是立法會議員整體的議政質素都會大幅提高。

堅決支持 全面落實「愛國者治港」根本原則 確保「一國兩制」行穩致遠 維護香港繁榮穩定



香港慈善總會

- 譚耀宗 霍震寰 高敬德 姚志勝 陳永棋 盧文端 劉志強 黃玉山 陳曉峰 盧瑞安 葉國謙 鄭耀棠 馬逢國 彭長璋
馮華健 劉炳章 黃友嘉 洪為民 柯創盛 洪頂超 吳漢良 李君豪 貝鈞奇 楊偉雄 楊耀忠 蔡志忠 徐世和 陳抗生
鄭蘇薇 王文亮 鄺自讓 李國華 陳正光 李廣林 丁一 張麗華 謝燕玲
周國庭 龔中心 袁仕傑 張煒生 楊亞媛 黃智邦 盧鼎儒 李加和 張美琴
陳耀璋 陳志 陳美珠 吳學明 許潮源 黃振東 桂強芳 皇甫星 林嘉 謝文浩 李引泉
潘進源 楊曉虹 徐小英 冼伯莊 吳中原 李武凡 李金鐘 侯勝利 黃鈞漢 林華 葉常春

(排名不分先後)



香港地區中國和平統一促進會 鄭蘇薇主席暨全體會董

2021年3月1日